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ABSTRAKT 

Bakalářská práce se zabývá problematikou zajištění ochrany osob a majetku na sportovním 

utkání. Práce se skládá z teoretické a praktické části. V teoretické části jsou popsány a uve-

deny základní pojmy fotbalu, legislativa související s bezpečností při sportovním utkání 

a také co je to fotbalové chuligánství a divácké násilí. V praktické části je analyzován prů-

zkum mezi fanoušky fotbalu různých věkových kategorií. Dále je zde navrhnutí případných 

opatření na zvýšení ochrany osob a majetku při sportovním utkání a jsou také porovnány 

metody ochrany osob a majetku na sportovním utkání v současnosti oproti minulosti. 

Klíčová slova: fotbal, divácké násilí, ochrana, bezpečnost, chuligán, utkání 

 

 

 

ABSTRACT 

This bachelor thesis deals with the issue of ensuring the protection of persons and property 

at sports matches. The work consists of theoretical and practical part. The theoretical part 

describes and presents the basic concepts of football, legislation related to safety in sports 

matches and also what is football hooliganism and spectator violence. The practical part 

analyzes the survey among football fans of different ages. Furthermore, there is a proposal 

of possible measures to increase the protection of persons and property during sports mat-

ches. Methods of pepole's and property's protection in sports matches are also compared 

in relation to the past and the present. 

 

Key words: football, spectator Volence, protection, security, hooligan, match 
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ÚVOD 

Již od minulosti se mnoho lidí zabývá problematikou zajištění bezpečnosti osob a majetku 

na sportovním utkání. V posledních letech je téma fotbalové chuligánství velmi aktuální, 

neboť české fotbalové stadiony se potýkají s agresivitou fotbalových diváků. Jde především 

o agresivní fanoušky, kdy dochází k výtržnostem, napadají se navzájem a ničí tímto majetek 

stadionu. Toto téma, fotbalové chuligánství, je v této práci zmíněno z důvodu, že se zabývá 

zajištěním bezpečnosti na fotbalových stadionech, která je právě ohrožena agresi a špatným 

chováním fotbalových fanoušků. Projevy násilí na fotbalových stadionech zbytečně snižují 

přínos sportu společnosti. Fotbal je nejpopulárnějším sportem na světě, hrají ho jak profesi-

onální fotbalisté, tak mnoho dalších lidí se mu věnuje na amatérské činnosti. U nás je výskyt 

fotbalového chuligánství nižší než v některých dalších zemích, ale určitě jej nesmíme pod-

ceňovat. 

Bezpečnost na sportovním utkání je zajišťovaná jak pořadatelskou, tak bezpečnostní služ-

bou, jejichž činnost vyplývá z příslušných právních předpisů a směrnic. K základním a nej-

významnějším patří Zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, Zákon č. 273/2008 Sb., o Po-

licii České republiky, Zákon č. 417/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 250/ 2016 Sb., o od-

povědnosti za přestupky a řízení o nich, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony 

nebo také Zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů a další. Zajiš-

tění bezpečnosti osob a majetku je velmi důležité všude, a právě také na sportovním utkání. 

Všichni máme potřebu chránit své hodnoty, svůj majetek, tak investujeme do moderních 

zabezpečovacích systémů, kterými jsou například kamerový systém či čtečky biometrických 

dat. S těmito systémy se dnes setkáváme běžně a také u na některých fotbalových stadionech, 

ale všechny fotbalové kluby nemají na pořízení moderního zabezpečovacího systému dosta-

tek finančních prostředků. Co se týká pracovníků soukromých bezpečnostních služeb, zajiš-

tující bezpečnost osob a majetku na sportovním utkání, tak také je to o finančních prostřed-

cích. Zejména jde o kvalitní vybavení pracovníků. Zajistit výzbroj a výstroj a také je důležitý 

kvalitní výběr těchto pracovníků, při kterém je třeba prověřit, aby tito pracovníci znali legis-

lativu související s daným tématem a byli schopni sami volit vhodné postupy na ochranu 

zdraví a majetku nejen fotbalových diváků, ale i ostatních osob nacházejících se uvnitř fot-

balového stadionu, a také včetně majetku klubu patřícímu fotbalový stadion. 
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Hlavním cílem práce je na základě výsledků analýzy navrhnout případná opatření ke zlep-

šení současného stavu v problematice zajištění bezpečnosti osob na sportovních utkáních. 

Ke splnění hlavního cíle byly stanoveny následující dílčí cíle: 

- Z dostupných zdrojů zpracovat teoretické poznatky a formulovat teoretická výcho-

diska k danému tématu. 

- Analyzovat současný stav bezpečnosti osob a majetku na sportovním utkání. 

- Porovnat metody ochrany osob a majetku na sportovním utkání v současnosti oproti 

minulosti. 

Metody 

Metoda dotazníkového šetření byla použita v praktické části ke splnění dílčích cílů, 

a to k analýze současného stavu bezpečnosti osob a majetku na sportovním utkání a k po-

rovnání metod ochrany osob a majetku na sportovním utkání v současnosti oproti minulosti. 

Účelem metody je stanovení určitých činitelů k včasné analýze a zefektivnění silných strá-

nek a slabých stránek firmy nebo stadionu, který byl použit k analyzování případných příle-

žitostí a hrozeb. K tomu analyzování bylo použita metoda SWOT, která je zároveň nejroz-

šířenější a nejlépe dokáže určit dané slabé stránky firmy. 

Omezení práce 

Z důvodu výskytu koronaviru označeného SARS – CoV – 2 a jeho šířením onemocněním 

COVID–19 byly vydány vládní opatření, které na sportovních utkáních zakazovalo účast 

vyšší než 1 000 osob. Omezení postihlo většinu sportovních utkání, kdy omezení kapacity 

je především otázkou financí a zhoršení ekonomické situace klubů. Většina fotbalových 

klubů pozastavila volný prodej lístků na utkání a tím byla účast diváků podmíněna pořízením 

si speciálním lístkem, které si získali přes rezervační server. Sektory hostujících fanoušků 

zůstaly zavřené 

a na stadionech byl také zakázán prodej alkoholu. Kluby apelují na ochranu zdraví všech 

účastníků utkání a tímto respektují aktuální vládní nařízení. 

Ligová fotbalová asociace (dále jen „LFA“) vydala protokol opatření – manuál COVID–19, 

který tvořil přílohu č. 1 rozpisu celostátních soutěží pro soutěžní ročník 2021/22 a byl platný 

od 02.03.2022 (viz. Příloha P IV). Před tímto manuálem byl v platnosti manuál s účinností 

od 01.08.2021. Obsahoval opatření pro organizaci utkání, tréninky a podmínky bezinfekč-

nosti na utkání. Cílem bylo eliminovat rizika přenosu nákazy mezi všemi účastníky utkání.  
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Byl průběžně upravován a aktualizován s ohledem na vývoj epidemiologické situace 

v ČR a účastníci se řídili dle nového manuálu s účinností od 02.03.2022. Pro sportovní 

utkání byla zrušena vládní opatření, které by omezovaly pořádání utkání nebo počty návštěv-

níků, a to vzhledem k zásadnímu zlepšení epidemiologické situace. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 OCHRANA OBYVATELSTVA 

Ochrana obyvatelstva je plnění úkolů civilní ochrany, a to zejména varování, evakuace, nou-

zové přežití obyvatelstva, ukrytí a další opatření k zabezpečení jeho ochrany života, zdraví 

a majetku (Vyhláška Ministerstva vnitra, 2002). 

„Ochrana obyvatelstva tedy zabezpečuje ochranu života, zdraví, majetku a úměrně 

životního prostředí proti mimořádným událostem nevojenského i vojenského charak-

teru. V nevojenské oblasti je používán pojem civilní nouzové plánování, které zahrnuje 

ochranu obyvatelstva i správní a hospodářské funkce státu (především pro zajištění 

bezpečnosti)“ (Fiala, Vilášek, 2010, s. 18). 

Ochrana obyvatelstva je legislativně řešena zejména zákonem o Integrovaným záchranným 

systému (dále jen „IZS“), který mimo jiné vymezuje působnost a pravomoc státních orgánů 

a orgánů územních samosprávných celků, práva a povinnosti právnických a fyzických osob 

při přípravě na mimořádné události a při záchranných a likvidačních pracích a při ochraně 

obyvatelstva před a po dobu vyhlášení krizových stavů. 

1.1 Základní úkoly ochrany obyvatelstva 

Ochrana obyvatelstva představuje plnění úkolů v oblasti plánování, organizování a výkonu 

činností za účelem předcházení vzniku, zajištění připravenosti na mimořádné události a kri-

zové stavy a jejich řešení. Jedná se o plnění úkolů v souvislosti s ochranou života, zdraví, 

majetku a životního prostředí při mimořádných událostech a krizových situacích. Základ-

ními úkoly ochrany obyvatelstva jsou varování, evakuace a ukrytí. 

Úkoly ochrany obyvatelstva, záchranné a likvidační práce plní nejen složky IZS, ale také or-

gány kraje, obce, právnické osoby, podnikající fyzické osoby a samotní občané. Obecnou 

koordinační roli v této oblasti plní Ministerstva vnitra České republiky (dále jen „MV ČR“) 

v souladu s § 7 zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně 

některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (Vyhláška Ministerstva vnitra, 2002). 

Základními úkoly vyplývající z nové koncepce jsou zdokonalování připravenosti složek in-

tegrovaného záchranného systému, zvýšení úrovně připravenosti pracovníků veřejné správy, 

právnických a fyzických osob. Dále mezi základní organizační a technická opatření ochrany 

obyvatelstva patří zejména varování. Nouzové přežití, řešení materiálu civilní ochrany a sta-

novení zásad financování ochrany obyvatelstva. 
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Cílem je celkové posílení sytému ochrany obyvatelstva za maximálního využití stávajících 

a efektivního zapojení nových kapacit. Světové trendy v oblasti analýz rizik jednoznačným 

způsobem ukazují, že aktuální hrozby nejsou pouze charakteru přírodního nebo technického, 

ale také sociálního charakteru. 

1.2 Koncepce ochrany obyvatelstva v ČR 

Působnost zpracovávat koncepci ochrany obyvatelstva je stanovena MV ČR zákonem 

č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů. (usta-

novení § 7, odst. 2 písm. E)). V červnu 2021 byl v oblasti ochrany obyvatelstva schválen 

návrh strategického dokumentu, který ve svém obsahu určuje směr a vývoj ochrany obyva-

telstva do roku 2030. Tato koncepce stanoví další postup a zaměření při realizaci opatření 

ochrany obyvatelstva. Její vize je rozdělena do 3 stanovených strategických cílů, a to jsou 

rozvoj podmínek ochrany obyvatelstva, podpora úkolů a opatření a zvyšování účinností or-

ganizací, které reprezentují klíčové oblasti změn pro nadcházející období. 

Kromě toho je koncepce také věnována popisu strategického prostředí zahrnující reflexi 

změn, projevů a dopadů, které vyplývají z vytipovaných faktorů a které mají relevanci k vy-

mezeným úkolům. Formuluje základní principy ochrany obyvatelstva a definuje její vý-

znamné oblasti a nástroje, prostřednictvím kterých je prakticky realizována. 

Koncepci ochrany obyvatelstva do roku 2025 s výhledem do roku 2030 zpracovalo MV ČR 

– Generální ředitelství České republiky (dále jen „GŘHZS ČR“) v souladu s ustanovením 

zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů. 

Tato koncepce stanoví další postup rozvoje významných oblastí ochrany obyvatelstva, 

jako jsou výchova a vzdělání, síly, věcné zdroje, úkoly ochrany obyvatelstva, krizové řízení, 

věda a výzkum  (Ministerstvo vnitra, 2022). 

Obyvatelstvo bylo po celou dobu své existence ohrožováno celou řadou nebezpečí, jak ži-

velními, sociálními katastrofami, tak i náboženskými katastrofami, přerůstající ve válečné 

konflikty. Později přibyly průmyslové havárie a s rozšiřováním moderních technologií 

se přidaly hrozby v podobě nezvládnutí nově vyvíjených technologií, jako jsou například 

jaderná energie nebo informační technologie. Spolu s globalizací postupuje i hrozba tero-

rismu. Po vyhodnocení možných dopadů uvedených rizik a hrozeb je patrné, že opatření, 

která budou snižovat tato nebezpečí a jejich případné následky, jsou vlastně ochranou celé 

společnosti. Ochranu obyvatelstva pak vnímáme jako jeden ze základních pilířů systému 

bezpečnosti ČR. 
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1.3 Instituce a orgány odpovědné za ochranu obyvatelstva 

Na vrcholové úrovni se ochranou obyvatelstva zabývá vláda ČR, jejímž orgánem je Bezpeč-

nostní rada státu, která má pod sebou Výbor pro civilní nouzové plánování. Mezi instituce 

a orgány odpovědné za ochranu obyvatelstva patří také vyčleněné síly a prostředky ozbroje-

ných sil, ostatní ozbrojené bezpečnostní sbory, ostatní záchranné sbory, orgány ochrany ve-

řejného zdraví, havarijní, pohotovostní, odborné a jiné služby. Dále také ministerstva, zaří-

zení civilní ochrany, neziskové organizace a sdružení občanů, která lze využít k záchranným 

a likvidačním pracím a odborná zdravotnická zařízení. Orgány kraje zajištují přípravu na mi-

mořádné události, provádí záchranné a likvidační práce na ochranu obyvatelstva  (Fiala, Vi-

lášek, 2010). 

Krajský úřad – organizuje součinnost mezi obecními úřady obcí s rozšířenou působností 

a dalšími správními úřady a obcemi v kraji. A to zejména při zpracování poplachového plánu 

IZS, zajištuje havarijní připravenost a ověřuje ji cvičeními. Usměrňuje IZS na úrovni kraje. 

Úkoly plní hasičský záchranný sbor kraje, který organizuje a koordinuje evakuaci, nouzové 

ubytování, nouzové zásobování pitnou vodou, potravinami a dalšími nezbytnými prostředky 

k přežití obyvatelstva, organizuje a koordinuje humanitární pomoc (Fiala, Vilášek, 2010). 

Obecní úřad – zajišťuje připravenost správního obvodu obecního úřadu obce s rozšířenou 

působností na mimořádné události, provádí záchranné a likvidační práce a ochranu obyva-

telstva. Úkoly obecního úřadu obce plní hasičský záchranný sbor kraje. Organizuje totéž, 

co krajský úřad a mimo jiné organizuje přípravu obce na mimořádné události (Fiala, Vilášek, 

2010). 

Starosta obce – starosta obce zajištuje varování osob nacházejících se na území obce 

před hrozícím nebezpečím. Organizuje v dohodě s velitelem zásahu evakuaci osob z ohro-

ženého území obce a řídí činnost obce v podmínkách nouzového přežití obyvatel obce. 
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2 VYMEZENÍ ZÁKLADNÍCH POJMŮ FOTBALU 

V dnešní době se fotbal hraje po celém světě, ať už profesionálně, tak amatérsky nebo re-

kreačně. 

2.1 Fotbal a fotbalové kluby 

Fotbal 

Fotbal nebo-li kopaná je kolektivní míčová hra, která je nejpopulárnějším kolektivním spor-

tem na světě. Pochází z anglického football, tedy foot – noha, ball – míč. Fotbal lidi spojuje 

a dodává jim pocit identity. Jde o nekonečný seriál, který do našich životů vnáší pojem o čase 

a stává se zdrojem, věčných debat. Jsou v něm obsaženy všechny stránky lidské existence – 

hrdinové i darebáci, láska a nenávist, moc, politika a peníze. Tak jako sám život i fotbal 

přináší vedle neskutečně krásných okamžiků zdrcující momenty zklamání (Goldbatt, 2009). 

Fotbalové kluby 

Fotbalový klub je faktické seskupení hráčů a tomu odpovídající organizační zázemí. 

Měl by vykazovat znaky stálosti a jeho hlavní činnosti je provozování sportovní činnosti 

ve fotbale. Povinností klubů je zveřejnění návštěvního řádu dle Zákona č. 115/2001 Sb., 

o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů (§ 7a), a to na viditelném místě. Návštěvní 

řád slouží k vymezení a stanovení pravidel chování fotbalového publika při sportovním 

utkání, za jakých podmínek bude návštěva na stadionu probíhat a pro fanoušky je závazný 

a jejich povinností je se jim řídit. Cílem klubů je přilákat co největší počet diváků a prohlu-

bovat vztah mezi klubem a fanouškem. Znakem fotbalového klubu je zapojení se do řádných 

soutěží (Zákon o podpoře sportu, 2001). 

Povinností klubu je také nakládání s osobními údaji, a to jen ke stanovenému účelu a v roz-

sahu na dobu nezbytně nutnou, tedy v rámci fotbalového utkání. Týká se to prodeje vstupe-

nek, kdy jsou zpracovány údaje fanoušků, kteří si vstupenky zakoupili na jméno, tzv. ad-

resný ticketing. Fotbalový klub provozuje činnost za účelem zisku, a je na něm, 

s kým bude hrát a kde. To, které fanoušky na stadion pouští, je jeho svobodné rozhodnutí. 

Základními povinností fanouška by mělo být důsledné dodržování pokynů pořadatele, kte-

rým je fotbalový klub. 
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2.2 Fotbalové publikum 

Fotbalový divák 

Fotbalový divák je charakterizován jako pasivní účastník sportovního utkání, který nemá 

žádný vztah ke klubu a tyto utkání nenavštěvuje pravidelně. Tento divák sleduje různé 

sporty, není účasten pouze na sportovních stadionech, ale sleduje sportovní přenosy pomocí 

různých médií, kterými jsou například televize, internet nebo tisk. Je uspokojen hrou a vý-

sledkem z utkání.  

„Fotbal bez diváků by nebyl fotbal. Již více než století diváci přispívají na hráčské 

platy, vytvářejí atmosféru na stadionech, zpívají bojové chorály a komentují hru“ 

(Goldbatt, 2009, s. 34). 

Fotbalový fanoušek 

Fotbalový fanoušek je spřízněný ke konkrétnímu klubu nebo oblíbenému hráči. Nosí klu-

bové předměty, kterými jsou vlajky, odznaky, trubky apod. Kluboví fanoušci se prezentují 

v oblečení buď nošením replikou dresů, klubových šál, kšiltovek nebo triček. Díky přízni 

s oblíbeným klubem má již fotbalový fanoušek od začátku utkání jistá očekávání v jeho vý-

hře, hráče svého týmu bouřlivě povzbuzuje a reaguje na nepotrestané fauly proti svému 

týmu. Fotbalový fanoušek rozlišuje „MY“ – fanoušci svého klubu a „ONI“ – fanoušci dru-

hých týmů.  

„Oddaní fanoušci touží po vrcholných zážitcích, touží po tom být ztraceni v akci, být 

zcela pohlceni průběhem utkání. Vrcholné divácké zážitky vznikají z emoční tenze vy-

volané naprostým zaujetím utkání a umožňují otevřená vyjádření sdílené kolektivní 

emocionality“ (Slepička, 2010, s. 25). 

Například po fotbalovém utkání AC Sparta Praha proti Chicagu, fanoušci Sparty se shro-

máždili na chicagském nádraží a pouštěli českou státní hymnu. Poté zaznělo skandování 

desetitisíců letenských fanoušků (Houška, 2011). 

Fotbalový chuligán 

Pro fotbalového chuligána je především typické sdružování se ve větších skupinách, je-

jichž cílem je při sportovních utkáních vyvolat konflikt či rvačku s jinými obdobnými sku-

pinami soupeřova klubu. Tyto skupiny jsou označovány jako tlupy nebo gangy, 

které mají vlastní hesla, vytvářejí vulgární texty a mají určitou uniformitu, a to hlavně po-

mocí streetwearového oblečení.  
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Oblečení, vlajky nebo šály s motivy jsou různých oblíbených značek, například Umbro, Lon-

sdale Pitbull, Everlast a další. Většina skupin má zřízené vlastní internetové stránky, vydává 

vlastní časopisy nebo zpravodaje, ve kterých informuje o svých aktivitách a činnostech 

i ostatních domácích i zahraničních gangů. Mezi těmito skupinami panuje obrovská rivalita, 

a proto se pořádají mezi sebou dopředu naplánované rvačky. Výzbroj chuligánských gangů 

tvoří boxery, tasery, teleskopy, baseballové pálky, nože a také střelné zbraně (Smolík, 2008). 

2.3 Fotbalové orgány České republiky 

Fotbalová asociace České republiky (dále jen „FAČR“)  

Fotbalová asociace ČR je organizace, která je zřízena stanovami. Navazuje na činnost Čes-

komoravského fotbalového svazu (dále jen „ČMFS“) a jejím posláním především je zabez-

pečení vnitřních orgánů ke schopnosti vyřešení problémů vzniklých uvnitř asociace, 

a také stanovení podmínek, které musí její členové dodržovat a respektovat. Základními do-

kumenty upravující práva a povinnosti členů jsou stanovy, soutěžní, disciplinární, registrační 

řád aj. (Goldbatt, 2009). 

Unie evropských fotbalových asociací  (dále jen „UEFA“) 

Je sdružení, které bylo založeno ve Švýcarsku a je největší ze šesti kontinentálních konfede-

rací, které spadají pod FIFU. UEFA spolupracuje s fotbalovými kluby a snaží se o zlepšení 

situace na sportovních stadionech, také podporuje fanoušky organizující aktivity proti násilí 

a rasismu. Prostřednictvím disciplinární komory může UEFA ukládat také tresty, jako na-

příklad důtku, finanční trest, uzavření stadionu, přeložení utkání, nechat opakovat zápas, 

odebrat body a jako největší trest může vyloučit klub ze soutěže (Goldbatt, 2009). 

Mezinárodní federace fotbalových asociací  (dále jen „FIFA“) 

Vznikla ve Francii, Paříži a nyní se sídlo nachází ve Švýcarku, ve městě Curych. Je řídící 

organizací světového fotbalu. Zastřešuje všechny významné světové turnaje a její aktivity 

jsou směřovány proti násilí a rasismu fotbalových fanoušků a se svými šesti konfederacemi 

úzce spolupracuje (Goldbatt, 2009).  

Českomoravský fotbalový svaz České republiky (dále jen „ČMFS ČR“) 

Je občanské sdružení, které je představitelem a organizátorem fotbalu v ČR a je jedním 

z členů FIFA a UEFA a jejíž pravomocí je udělování trestů hráčům a klubům při sportovních 

utkání, za což zodpovídá Disciplinární komise. Věnuje se výchově a péči mládeže 

a také je zřizovatelem a organizátorem fotbalových utkání a soutěží školních tříd  (Smolík, 

2008). 
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3 LEGISLATIVA SOUVISEJÍCÍ S BEZPEČNOSTÍ PŘI SPORTOV-

NÍM UTKÁNÍ 

Zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, je doposud základní právní normou, která obecně 

ukládá povinnosti při pořádání sportovních akcích, soutěží a stanoví postihy a pokuty za ná-

sledné nedodržení. Tento zákon je o postavení sportu ve společnosti jako veřejně prospěšné 

činnosti a stanoví úkoly ministerstev, jiných správních úřadů a působnost územních samo-

správných celků při podpoře sportu. Hlavním významem podpory sportu a turistiky je zlep-

šování kvality života obyvatelstva a jejich zdraví ve všech věkových kategoriích (Zákon 

o podpoře sportu, 2001). 

Dalším právním předpisem je Vyhláška MV č. 380/2002 Sb., k přípravě a provádění úkolů 

ochrany obyvatelstva, která vymezuje zejména postup při zřizování zařízení civilní ochrany 

a při odborné přípravě jejich personálu, způsob informování právnických a fyzických osob 

o charakteru možného ohrožení, připravovaných opatřeních a způsobu jejich provedení. 

Dále také vymezuje například postup při zřizování zařízení, CO a při odborné přípravě jejich 

personálu (Vyhláška Ministerstva vnitra, 2002). 

Zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů, 

ve znění pozdějších předpisů vymezuje IZS, stanoví složky IZS a jejich působnost, působ-

nost a pravomoc státních orgánů a orgánů územních samosprávních celků, práva a povin-

nosti právnických a fyzických osob při přípravě na mimořádné události a při záchranných 

a likvidačních pracích a při ochraně obyvatelstva před a po dobu vyhlášení stavu nebezpečí, 

nouzového stavu, stavu ohrožení státu a válečného stavu. Z hlediska ochrany obyvatelstva 

zákon objasňuje dva pojmy „Ochrana obyvatelstva“ a „Zařízení civilní ochrany bez právní 

subjektivity“ (Zákon o Integrovaném záchranném systému, 2000). 

Vyhláška MV č. 328/2001 Sb., o některých podrobnostech zabezpečení integrovaného zá-

chranného systému  vymezuje zásady koordinaci složek IZS při společném zásahu, tedy ko-

ordinaci záchranných a likvidačních prací včetně řízení jejich součinnosti (Vyhláška Minis-

terstva vnitra, 2001). 

Další právní předpisy, které jsou uvedeny v této bakalářské práci, jsou například Zákon 

č. 40/2009 Sb., trestní zákoník; Zákon č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky 

nebo také Zákon č. 417/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti 

za přestupky a řízení o nich, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony (Zákon 

o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, 2021). 

https://www.hzscr.cz/soubor/vy-380-2002-pdf.aspx
https://www.hzscr.cz/soubor/vy-380-2002-pdf.aspx
https://www.hzscr.cz/soubor/vy328-2001-pdf.aspx
https://www.hzscr.cz/soubor/vy328-2001-pdf.aspx
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4 FOTBALOVÉ CHULIGÁNSTVÍ A DIVÁCKÉ NÁSILÍ 

Konflikty mezi diváky a hráči jsou dnes častými negativními projevy na sportovních utká-

ních ve všech zemích. Je to vyústění konfliktů v podobě rvaček, výtržností vandalismu, 

a to mezi násilníky a hráči, nebo násilníky a rozhodčím a navzájem.  V rámci fotbalového 

chuligánství jsou časté i předem sjednané násilné střety mezi chuligánskými skupinami 

na různých místech, kterými jsou například parky, nádraží, parkoviště, hospody, kluby 

nebo ulice v okolí stadionu (Amstrong, 1998; Mareš, Smolík a Suchánek, 2004). 

4.1 Vymezení pojmu fotbalové chuligánství 

Fotbalové chuligánství pochází z anglického prostředí a později byl tento pojem použit 

jako všeobecné označení pro kriminální či výtržnické chování. Důležitým faktorem je rozli-

šení fotbalových chuligánů od dalších jedinců, kteří sledují fotbalová utkání. Jak už jsme 

se zmínili ve druhé kapitole, můžeme takto vymezit tři základní skupiny, a to fotbalový di-

vák, fotbalový fanoušek a fotbalový chuligán (hooligan). Vymezení fotbalového chuligán-

ství je podle sociálních rolí, věkových skupin a podle politické orientace (Bannon, 2014; 

Hooligans, 2014). 

Vymezení podle sociálních rolí 

Bylo klasifikováno 7 typů sociálních rolí, kterým je přiřazena určitá charakteristika a zajiš-

ťuje tak jejich funkčnost: 

1) Chant leader – iniciátor chorálů, zpěvů a pokřiků. 

2) Aggro Leader – útočník. Útočník je ten, co stojí v první řadě, když vznikl konflikt 

s rivalitní skupinou. 

3) Nutter – šašek. Jeho chování považují ostatní za bláznivé, potřeštěné. 

4) Hooligan – chuligán. Patří do skupiny pravidelně navštěvující sportovní utkání. 

Za počátek vzniku skupiny Hooligans se považuje rostoucí počet výtržností, vanda-

lismu a násilí spojeného s fotbalem ve Velké Británii na začátku 60. let 20. století. 

Zvýšil se i počet případů, kdy docházelo u fanoušků k úrazům, a také o život. Větši-

nou byly aktivity této skupiny dopředu naplánované (Smolík, 2008). 

5) Organizer – organizátor. 

6) Fighter – rváč. Rváč aktivně podněcuje ostatní ke střetu skupin. 
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7) Heavy drinker – opilec, který dokáže vypít velké množství alkoholu, objevuje 

se na utkáních v opilém stavu a vzhledem k jejich chování bývá vyveden policií. 

Vymezení podle věkových skupin 

Typologie identity fotbalových chuligánů se odvíjí od věku členů: 

- novices – nováčci (průměrný věk 10 let), 

- rowdies (průměrný věk 15 let), 

- town boy (průměrný věk 18 let), 

- hooligans (průměrný věk více než 18 let) (Smolík, 2008). 

Vymezení podle politické orientace 

Podle politické orientace je možno vymezit chuligány: 

- apolitické – nemají zájem o politiku se svou chuligánskou činností, 

- ultrapravicové – příklon k jednotlivým proudům ultrapravice, můžou být proble-

matičtí, 

- ultralevicové – mají příklon k různým ideovým proudům, nemusí být však jedno-

značný, 

- etnicko-regionalistické – kterými jsou zpravidla příslušníci etnických skupin 

nebo obyvatelé marginalizovaných regionů, 

- náboženské – chtějí pomocí fotbalového chuligánství podpořit vlastní náboženskou 

skupinu vůči jiné skupině (Smolík, 2008). 

Ve fotbalovém prostředí existuje řada dalších organizovaných skupin, kterými jsou napří-

klad skinheads, ultras a roligans. Jejich chování a projev se však od chování skupin hooligans 

často velmi liší. Ultras není zcela bezkonfliktní skupina, nevyvolává násilí jako hooligans, 

ale často je příčinou narušení utkání. Roligans je skupina, která se chová bezkonfliktně a ne-

ohrožuje ostatní účastníky utkání, kdežto skinhead je skupina se sklonem k rasismu. 
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Obrázek 1 – Skinheads v ulicích. (zdroj: Smolík, 2008) 

 

 

Obrázek 2 – Ultras FC Baník Ostrava „Chachaři”. (zdroj: vlastní) 
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4.2 Formy fotbalového chuligánství 

Mezi nejčastější formy fotbalového chuligánství patří: 

- výtržnosti – potyčky s bezpečností službou, policií, pořadatelskou službou, 

- vandalismus – ničení majetku na fotbalovém stadionu, 

- vniknutí na hrací plochu (hřiště), 

- házení předmětů (pyrotechnika, dýmovnice, láhve) na hrací plochu (hřiště), 

- házení předmětů přímo na hráče, rozhodčí, 

- verbální a fyzické násilí, 

- rasistické projevy (Frosdick a Marsh, 2005). 

4.3  Divácké násilí 

Pojem divácké násilí není v českém právním řádu definován, i přestože, že zákony tento po-

jem využívají velice často. MV ČR, avšak vymezení pojmu diváckého násilí chápe jako jed-

nání víceméně ohraničené skupiny osob, jejíž hlavní sjednocující prvek tvoří příslušnost 

k určitému klubu či k reprezentaci určité země. S diváckým násilím bývají spjaty konkrétní 

formy protiprávního chování jako například rasistické projevy, poškozování majetku či cho-

vání ohrožující ostatní osoby na stadionu i mimo něj, včetně například hráčů nebo rozhod-

čích (rvačky, vrhání předmětu na hrací plochu, vstup na hrací plochu.  

Od 01.01.2009 funguje nová koncepce zajištění bezpečnosti na sportovních utkáních, která 

byla součástí nového zákona o Policii České republiky. Ta se stala primárním prvkem v boji 

proti domácímu násilí a stanovovala nová pravidla bezpečnosti na sportovních utkáních.  

„Divácké násilí je negativním společenským fenoménem, který znamená významnou 

a znepokojující formu narušování veřejného pořádku. Evropská úmluva o diváckém 

násilí a neslušném chování při sportovních událostech, a zvláště při fotbalových zápa-

sech definuje divácké násilí jako jednání osob v souvislosti se sportovní akcí, které 

může způsobit nebo působí fyzickou újmu osobám, škodu a majetku, nebo narušuje 

veřejný pořádek“ (Ministerstvo vnitra ČR, 2022, s. 2). 

Základním znakem, vymezujícím projevy diváckého násilí je jednání ohraničené skupiny 

osob, jejímž sjednocujícím prvkem je příslušnost k určitému klubu. Toto jednání 

je často plánované a mívá opakovaný a manifestační charakter.  
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Násilí na fotbalových stadionech je v současné době široce rozšířený a v celém světě se vy-

skytující společenský problém. Chování výtržníků z řad hooligans se stává stále více agre-

sivní a nebezpečné, kdy dochází k velkým ztrátám na majetku, k vážným zraněním 

a také i úmrtím. V ČR byla v roce 1996 zřízena Koordinační komise k problematice chování 

při sportovních utkáních a diváckého násilí, která se skládá z MV ČR,  Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy České republiky (dále jen „MŠMT ČR“),  Policie České republiky 

(dále jen „PČR“), ČMFS a Českého ledního hokeje (dále jen „ČSLH“) (Marsh, Rosser 

a Harre, 1980). 

 

Obrázek 3 – Policejní těžkooděnci vstupující do útrob stadionu. (zdroj: vlastní) 
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5 BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ 

Bezpečnostní opatření je souhrn úkonů, které společně ve svých důsledcích vedou k zajištění 

požadované bezpečnosti. V souvislosti s tématem této bakalářské práce se jedná o opatření 

s cílem zajistit ochranu a bezpečnost při fotbalových utkání. Bezpečnostní opatření můžeme 

rozdělit na opatření před vstupem na stadion, patří zde kontrolovaný ticketing a také bezpeč-

nostní prohlídka, opatření na pobyt uvnitř stadionu, třeba použitím kamerového systému, 

přítomnost bezpečnostní služby a PČR (Kuklík, 2012). 

„Vzhledem ke zvýšenému riziku budou u vstupu probíhat důkladné bezpečnostní pro-

hlídky. Žádáme diváky, aby na stadion nevnášeli žádnou pyrotechniku a nenechávali 

si cestu na stadion na poslední chvíli“ (FK Fotbal Třinec, 2018, s. 1).  

„Na všech vstupech bude prováděna důkladná kontrola. Na stadion nebudou vpuštěny 

osoby zjevně pod vlivem alkoholu či jiných návykových látek. Na stadion je zakázáno 

vnášet předměty, kterými by mohla být, jakkoliv ohrožena bezpečnost osob a zázemí 

na stadionu nebo samotný průběh utkání. Je zakázáno vnášet tyče, vlajky z hořlavého 

materiálu nebo se zakázanou symbolikou, papírové předměty, které nebudou dosta-

tečně podlepeny alobalem. Je zakázáno používat pyrotechniku“ (FK Fotbal Třinec, 

2016, s. 2). 

5.1 Kontrolovaný ticketing 

Je jedním z bezpečnostních způsobů, jak předcházet fotbalovému násilí, a to tím, že klub 

má možnost ovlivnit, k jaké skupině se vstupenky dostanou a kdo si je koupí. Jedná se o za-

mezení vstupu fotbalových problémových fanoušků na stadion a tím ke vzniku násilí. Kon-

trolovaný ticketing má tři formy, a to jsou evidence statistiky prodeje v prodejnách, 

dále je to adresný ticketing, tedy prodej vstupenek na jméno a třetí formou je prodej vstupe-

nek pouze v určitých lokalitách, kterými jsou převážně pokladna na stadionu. 

V prvním případě evidencí prodejen klub násilí nezabrání, získá pouze přehled a tím pak po-

sílit případná opatření v místě konání utkání. Cílem klubu je prodat co nejvíce vstupenek 

ve vlastních pokladnách stadionu pro své fanoušky, ale nic nebrání cizím fanouškům prodat 

tyto vstupenky. Dnes snad všechny kluby nabízí na prodej vstupenky přes internet, 

kdy v praxi bylo toto opatření prolomeno, neboť si cizí fanoušci zakoupili vstupenku těsně 

před utkáním.  
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Poslední formou je prodej vstupenek na jméno, ale toto musí dle zákona o ochraně osobních 

údajů. Principem je sběr osobních údajů, jejich evidence, a dále může být i zkoumána data-

báze problémových fanoušků (Nařízení Evropského parlamentu, 2016). 

5.2 Bezpečnostní prohlídka 

Bezpečnostní prohlídku je třeba rozlišit od osobní prohlídky, a to na základě Zákona 

č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), ve znění pozdějších předpisů, 

kdy bezpečnostní prohlídka má jiný charakter a je založena na soukromoprávním vztahu 

mezi fyzickou a právnickou osobou, nevykonává ji orgán veřejné moci. Osobní prohlídku 

provádí orgán veřejné moci, který ji nařídil, případně Policie ČR, a to na základně podezření, 

že je k tomu důvod pro trestní řízení. Fanoušek má právo, aby byla zachována jeho lidská 

důstojnost, má právo na ochranu před neoprávněným zasahováním do soukromého i rodin-

ného života, a také na ochranu před neoprávněným shromažďováním, zveřejňováním 

nebo jiným zneužíváním údajů o své osobě (Listina základních práv a svobod) (Zákon o Po-

licii České republiky, 2008; Zákon o trestním řízení soudním, 1961). 

Alkohol na sportovních utkáních. Co se týká alkoholu, je možné umožnit vstup na stadion 

fanouškům, kteří jsou pod zjevným vlivem alkoholu, ale přesto nejsou hrozbou pro okolí 

a neohrozí majetek ani veřejný pořádek.  

„Veřejný pořádek, jako tzv. neurčitý právní pojem, můžeme definovat jako souhrn pra-

videl a jednání a chování lidí na veřejnosti. Tato pravidla nemusí být výslovně formu-

lována v právních normách, a nelze je proto obecně vyjádřit, nebo jsou v právních 

normách výslovně obsažena, jakož i v normách mimoprávních (morálních a společen-

ských), jejich dodržování a zachovávání je však podle obecného přesvědčení, zvyklostí 

a mínění převažující většiny lidí v určité společnosti podmínkou spořádaného a po-

klidného soužití lidí s ohledem na čas a místo“ (Vetešík, Jemelka, 2011, s. 57). 

Je mnoho případů, kdy právě fanoušci pod silným vlivem alkoholu činili výtržnictví, demo-

lovali majetek stadionu nebo napadali ostatní fanoušky. Povinností pořadatele, tedy většinou 

klubu – vlastníka stadionu je, zabránit vstupu hodně podnapilým fanouškům na stadion. Ob-

vykle to řeší soukromá bezpečnostní služba, kterou si klub najme, a která bude činnost kon-

troly vykonávat na svou odpovědnost. Můžeme spatřovat výchovnou funkci státu, který chce 

prostřednictvím správních orgánů preventivním způsobem docílit, aby každý dodržoval zá-

kony a jiné právní předpisy. Tímto se případné přestupky řeší dle zákona o přestupcích a pře-

stupkovém řízení (Jemelka a Vetešník, 2013). 
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5.3 Kamerový systém 

Zavedení kamerového systému je důležitým krokem v prevenci diváckého násilí. Tento ka-

merový systém zaznamenává celý průběh fotbalového utkání na hřišti a slouží k zachycení 

projevů případného násilí na hřišti a k další identifikaci konkrétního fotbalového chuligána 

(výtržníka), je však důležité se vyvarovat zásahů do soukromého života snímaných osob. 

Každý má právo na své soukromí. Provozování kamerového systému je považováno za zpra-

cování osobních údajů a je ho možné provádět buď se souhlasem subjektu údajů nebo bez 

jeho souhlasu na základě Zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně ně-

kterých zákonů. Je nutné, aby vlastník stadionu dodržoval povinnosti, které mu plynou 

ze zpracování osobních údajů (Janečková a Bartík, 2011; Plecitý, 2010). 

 

Obrázek 4 – Hooligans fanoušci. (zdroj: Smolík, 2008) 

Názornými příklady trestů českých klubů, které udělila UEFA za chování fanoušků při fot-

balových utkáních, jsou například tresty pro fanoušky fotbalové Slavie Praha. Tito fanoušci 

dostali pokuty kvůli vhazování předmětů na hrací plochu, používání pyrotechniky a bloko-

vání průchodu. UEFA tímto klub Slavii potrestala finančně a to pokutou 15 000 eur (téměř 

369 tisíc českých korun). Dále pražský celek Sparta Praha, byl taktéž potrestán kvůli rasis-

tickému transparentu jejich fanoušků a pokuta činila 3 250 eur (80 tisíc českých korun). 

Oba tyto české kluby, tak musí uzavřít na svých stadionech pro příští mezinárodní utkání 

v rámci Evropy své určité sektory. Tyto kluby byly již potrestány v minulosti za výtržnosti 

svých fanoušků (Česká tisková kancelář, 2022). 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 28 

 

Dílčí závěr z teoretické části 

V teoretické části bakalářské práce je popsáno zajištění bezpečnosti osob a majetku na spor-

tovním utkání a s touto tématikou související základní pojmy.  

Zaměřeno bylo hlavně na pojmy ochrana obyvatelstva, divácké násilí a fotbalové chuligán-

ství. Ochrana obyvatelstva je zejména plnění úkolů v souvislosti s ochranou zdraví, života 

a také majetku a je vnímána jako jeden za základních pilířů systému bezpečnosti v České 

republice. Z této části vyplynulo, že fotbalové chuligánství je v současnosti velice často 

se vyskytujícím jevem jak v České republice, tak ve světě. Praktická část práce také pojed-

nává o bezpečnostním opatření, jak už se jedná o kontrolovaném ticketingu, bezpečnostní 

prohlídky nebo kamerovém systému, a která má za cíl zajistit ochranu a bezpečnost při fot-

balových utkáních.  

Teoretické poznatky budou dále využity na zpracování praktické části práce, která se zabývá 

zajištěním bezpečnosti a ochrany osob na sportovním utkání, v této práci se jedná o fotbalové 

utkání. 
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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6 SOCIOLOGICKÝ PRŮZKUM 

K provedení tohoto sociologického průzkumu bylo nutné vytvořit a sestavit dotazník 

a jeho následnou distribuci pro sběr výsledků k následnému vyhodnocení. 

6.1 Dotazník 

Dotazník je sestaven v návaznosti na fotbalové prostředí a okolí kolem fotbalu. Při sestavení 

dotazníku je cíleno na jednoznačnost a jednoduchost těchto otázek, dále na jeho srozumitel-

nost, zřetelnost a pochopitelnost. Dotazník byl stylizován tak, aby bylo možné jednoznačně 

určit pravost, zda-li respondent odpovídal na základě pravdivého uvážení a jeho navštěvo-

vání fotbalových utkání, nebo popřípadě jestli získával své názory a dojmy pouze z tisku 

či z různých médií. Z dotazníku lze usoudit stoupající míru ohrožení narůstající diváckým 

násilím ať už je to zapříčiněno alkoholem, podjatostí, verdikty rozhodčích, a to jak přímo 

na stadionu samotném, tak v jeho okolí. 

Celý dotazník je veden jako anonymní průzkum, kdy cílem tohoto průzkumu není nikoliv 

jedinec, ale jeho názory a odpovědi na otázky v zajištění bezpečnosti osob a majetku na spor-

tovním, resp. fotbalových utkání  

6.2 Analýza průzkumu 

Distribuce dotazníku a jeho vyšetření s následným sběrem informací byl zajištěn na webo-

vém portále „Survio“. Pomocí jednoduchého systému a softwaru bylo následně zajištěno 

automatické odesílání odpovědí respondentů. Odkazy na dotazník byly uveřejněny na soci-

álních sítích, jako jsou Instagram, Facebook, WhatsApp, dále různé skupiny fanouškovských 

táborů, hooligans, a také v neposlední řadě rozeslání dotazníků pracovníkům od PČR, Hasič-

ského záchranného sboru ČR a Celní správy ČR. Šetření bylo možné vyplnit do čtyř týdnů 

v období od 01.03.2022 do 22.03.2022. Za toto období se nashromáždilo přes 100 odpovědí. 
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6.3 Výsledky průzkumu 

Na základě dotazníkového šetření, při kterém se nám vrátilo zpět přes 100 odpovědí, jsme 

vyhodnotili jednotlivé otázky formou grafického znázornění a stručného popisu odpovědi. 

Otázka č.1 

Otázka č. 1 v dotazníkovém šetření zněla jakého jste pohlaví. Nejčastěji se zúčastnilo z řad 

respondentů více žen než mužů. Na první pohled tohle šetření překvapilo, ovšem jde vidět, 

že fotbalová utkání začínají ve větším měřítku navštěvovat i ženy. V dotazníku se našel je-

dinec, který zároveň označil jiné pohlaví a nechtěl odpovídat. Na sociologickém průzkumu 

se podílelo 53,5 % (54 odpovědí) žen a 45,5 % (46 odpovědí) mužů (viz graf – Příloha P V). 

Otázka č.2 

V další pokládané otázce byla snaha o zjištění odkud dotyčný/á osoba pochází a s jedno-

značným výsledkem bylo s 51 % (51 odpovědí) malé město, dále následovalo zastoupení 

s 31 % (31 odpovědí) vesnice a v na posledním místě uvedli respondenti s 18 % (18 odpo-

vědí) velké město (viz graf – Příloha P VI). 

Otázka č.3 

V této otázce, kde bydlíte,  v rámci bezpečnosti osob a majetku na sportovním utkání jsem 

bral v potaz i skutečnost, že odpovídající mohou bydlet na různých lokalitách. Ze 100 dotá-

zaných respondentů odpovědělo v největší míře z 46,5 % (47 odpovědí) rodinný dům, ovšem 

stále mnoho dotázaných stále bydlí v městské zástavbě a to z 43,6 % (44 odpovědí) sídliště 

(viz graf – Příloha P VII). 

Otázka č.4 

Co se týká věku, tak věková kategorie dotázaných se nejčastěji pohybuje mezi 15–24 lety. 

Druhou méně početnou skupinou jsou respondenti ve věku 35–44 let, dále navazuje skupina 

respondentů ve věku 25–34 let, menší skupina respondentů je ve věku 45–54 let a v nepo-

slední řadě završuje statistiku s 1 % (1 odpověď) zastoupením skupiny 55–64 let a nad 65 let 

(viz graf – Příloha P VIII). 

 

 

 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 32 

 

Otázka č.5 

 

Graf 5. Hrajete fotbal? (zdroj: vlastní dotazníkové šetření) 

Pokus o rozšíření dotazníků byla otázka na dotazované, jestli hrají fotbal. Z důvodu většího 

počtu už dříve zmiňovaného počtu žen v dotazníkovém šetření se tak potvrdilo, že u sou-

časné otázky byla většina odpovědí s 64,4 % (65 odpovědí) nehraji. Na druhém místě 

se 32,7 % (33 odpovědí) odpověďmi bylo rekreačně, a na konec se našlo pár respondentů, 

kteří s 3 % (3 odpovědí) hrají fotbal profesionálně. 

Otázka č.6 

 

Graf 6. Jak často navštěvujete fotbalová utkání? (zdroj: vlastní dotazníkové šetření) 

Mezi fotbalovými „nadšenci“ navštěvuje utkání občas 56,9 % (58 odpovědí) respondentů. 

Překvapivě s 36,3 % (37 odpovědí) odpovídajících nikdy nenavštěvují útroby stadionu a po-

slední a nejmenší skupinou dotázaných je skupina s 6,9 % (7 odpovědí) osob, která pravi-

delně chodívá na fotbalová utkání. 

64,4%

32,7%

3%

Hrajete fotbal?

Nehraji Rekreačně Profesionálně

56,9%
36,3%

6,9%

Jak často navštěvujete fotbalová utkání?

Občas Nikdy Pravidelně
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Otázka č.7 

 

Graf 7. Byl/a jste někdy svědkem diváckého násilí během fotbalového utkání? (zdroj: 

vlastní dotazníkové šetření) 

Z tohoto dotazníkového šetření vyplývá, že 59 % (59 odpovědí) dotázaných byli svědky di-

váckého násilí během fotbalového utkání a 41 % (41 odpovědí) dotázaných nebylo svědky. 

Tato hodnota během dotazníkového šetření je překvapivě vyrovnaná, což ukazuje vysokou 

míru násilí během fotbalového utkání.  

Otázka č.8 

 

Graf 8. Co je podle Vás největším problémem, co se týká diváckého násilí? (zdroj: vlastní 

dotazníkové šetření) 

Nejčastější odpovědí byla agrese fanoušků, a to odpovědělo 48,6 % respondentů, což zna-

mená, že agrese fanoušků je opravdovým častým fenoménem při fotbalových utkáních. 

V druhém pořadí je odpověď alkohol s 29,9 % respondenty a 14,1 % respondentů uvedlo, 

že největším problémem, co se týká diváckého násilí je podle nich verdikty rozhodčího. 
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Rasizmus Jiné problémy Vás nenapadají Jiná (uveďte)
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Respondenti 5,6 % uvedli rasizmus, a dále také uvedli, že si hodně lidí myslí, že fotbal 

bez kotle a té “atmosféry” nejde, ale neuvědomují si, že to může způsobit i potíže např. ag-

resivita, násilí,…Myslím si, že by se to mělo více hlídat z důvodů bezpečnosti z hlediska 

diváků mimo kotel. Měla by se hlavně zlepšit bezpečnost policistů a nebrat to na lehkou 

váhu.  

Otázka č.9 

 

Graf 9. Doporučil/a byste tvrdší opatření spojení s diváckým násilím, pyrotechnikou nebo 

rasizmem? (zdroj: vlastní dotazníkové šetření) 

Z další pokládané otázky se vypozorovalo, že větší počet respondentů, kteří odpovídali 

na otázku, zda-li by doporučili tvrdší opatření spojení s diváckým násilím, pyrotechnikou 

nebo rasizmem, tak ve většině případu odpověděli „Ano“. Pokud respondenti odpověděli 

„Ano“ museli tak navazovat v pokládané otázce č. 10, jaké opatření by zvolili. 

Otázka č.10 

V případě, že jste odpověděl/a na předchozí otázku „Ano“, uveďte, jaké opatření: 

1. Osvědčený anglický přístup k problémovým návštěvníkům. 

2. Přísnější a důslednější kontroly a tresty. 

3. Důslednější, častější kontroly i těch lidí, co nenesou reprezentační oblečení svého týmu, 

neboť ti nejvíce pašují pyrotechniku na stadion. Člověk nejméně podezřelý bývá často 

hlavním pašerákem. 

4. Posílení a proškolování bezpečnostních složek.  

67%

33%

Doporučil/a byste tvrdší opatření spojení s 
diváckým násilím, pyrotechnikou nebo rasizmem?

Ano Ne
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5. Zákaz vnášení pyrotechniky.  

6. V případě prokázání viny, trest v podobě finanční a nemožnosti návštěvy utkání 

a dle závažnosti či recidivy až doživotní zákaz návštěv fotbalových zápasů. 

7. Větší kontroly při vstupech. Důkladnější rentgenové prohlídky. Zvýšení počtu osob 

u ochranky. Tvrdé tresty agresorům. 

V dotazníkovém šetření u otázky č. 10 můžeme považovat viz odpovědi uvedené nahoře 

od dotázaných za shodné a ve většině případů se shodovaly s dalšími odezvami od respon-

dentů. 

Otázka č.11 

 

Graf 11. Byl/a jste někdy svědkem rasistických projevů během fotbalového utkání? (zdroj: 

vlastní dotazníkové šetření) 

V následné otázce, která zněla: „Byl/a jste někdy svědkem rasistických projevů během fotba-

lového utkání?“, odpovědělo většina respondentů, a to 70 % (70 odpovědí) – „Ne“. Pouhých 

30 % (30 odpovědí) respondentů odpovědělo na otázku „Ano“.  

 

 

 

 

 

70%

30%

Byl/a jste někdy svědkem rasistických projevů 
během fotbalového utkání?

Ne Ano
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Otázka č.12 

 

Graf 12. Jak hodnotíte činnost Policie během fotbalového utkání? (zdroj: vlastní dotazní-

kové šetření) 

Z průzkumu vyplývá, že respondenti hodnotili činnost PČR během fotbalového utkání, 

která je na průměrné úrovni, což odpovědělo 42,7 % respondentů. Byla zavedena koncepce 

„Zajištění bezpečnosti na sportovních utkáních“, která je primárním prvkem v boji proti di-

váckému násilí a stanovuje nová pravidla bezpečnosti na fotbalových stadionech, 

a právě touto koncepcí se má řídit PČR, která to má v zákoně. Pouze 1,9 % respondentů od-

povědělo, že činnost PČR je nedostačující. 

Otázka č.13 

 

Graf 13.  Jak hodnotíte činnost soukromé bezpečnostní služby během fotbalového utkání? 

(zdroj: vlastní dotazníkové šetření) 

42,7%

30,1%

15,5%

9,7% 1,9%

Jak hodnotíte činnost Policie během fotbalového 
utkání?

3 2 4 1 5

59,2%
17,5%

11,7%

6,8%
4,9%

Jak hodnotíte činnost soukromé bezpečnostní služby 
během fotbalového utkání?

3 2 4 1 5
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U této otázky odpovědělo 59,2 % dotázaných respondentů opět, jak u předchozí otázky, 

že činnost soukromé bezpečnostní služby během fotbalového utkání je také na průměrné 

úrovni. 

Otázka č.14 

 

Graf 14. Myslíte si, že jsou vstupní bezpečnostní prohlídky návštěvníků utkání ze strany sou-

kromé bezpečnostní služby provedeny důsledně? (zdroj: vlastní dotazníkové šetření) 

V řešení otázek bezpečnosti a veřejného pořádku na fotbalových utkáních se klade větší dů-

raz na zapojení soukromých bezpečnostních služeb, především zpřísnit bezpečnostní pro-

hlídky návštěvníků fotbalových utkání. Z tohoto šetření vyplývá, že drtivá většina dotáza-

ných si myslí, že nejsou vstupní prohlídky provedeny důsledně a to 73 % (73 odpovědí).  

Otázka č.15 

 

Graf 15. Myslíte si, že je zajištění bezpečnosti na fotbalovém utkání dostatečné? (zdroj: 

vlastní dotazníkové šetření) 

73%

27%

Myslíte si, že jsou vstupní bezpečnostní prohlídky 
návštěvníků utkání ze strany soukromé bezpečnostní 

služby provedeny důsledně?

Ne Ano

67%

33%

Myslíte si, že je zajištění bezpečnosti na 
fotbalovém utkání dostatečné?

Ne Ano
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Bezpečnostní opatření je souhrn úkonů, které společně ve svých důsledcích vedou k zajištění 

požadované bezpečnosti. Jedná se o opatření s cílem zajistit ochranu a bezpečnost při fotba-

lovém utkání. Z tohoto průzkumu je vidět, že 67 % (67 odpovědí) dotázaných respondentů 

odpovědělo, že zajištění bezpečnosti na utkání není dostatečné. Pouze pouhých 33 % (33 od-

povědí) dotázaných respondentů si myslí, že zajištění bezpečnosti je dostačující. 

Otázka č.16 

 

Graf 16. Jsou podle Vás v současnosti hlediště bezpečnější než v minulost? (zdroj: vlastní 

dotazníkové šetření) 

V současnosti jsou hlediště bezpečnější než v minulosti v počtu 77 % (77 odpovědí) dotáza-

ných respondentů. Dále 23 % (23 odpovědí) dotázaných respondentů odpovědělo na danou 

otázku, že nejsou hlediště bezpečnější. 

Otázka č.17 

 

Graf 17. Ponechali byste prodej alkoholu na stadionech? (zdroj: vlastní dotazníkové šet-

ření) 

77%

23%

Jsou podle Vás v současnosti hlediště bezpečnější 
než v minulosti?

Ano Ne

70%

30%

Ponechali byste prodej alkoholu na stadionech?

Ano Ne
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Na fotbalových stadionech během fotbalových utkání se již v minulosti prodával alkohol. 

To mohlo vyvolat větší míru diváckého násilí, které jak jde vidět dále stoupá. 

Proto u této otázky, na kterou byli respondenti dotázáni, by prodej alkoholu na stadionech 

ponechali. Těchto respondentů je 70 % (70 odpovědí), pouze 30 % (30 odpovědí) respon-

dentů by alkohol nechtěli ponechat na stadionech při fotbalových utkání. Je mnoho případů, 

kdy fanoušci pod silným vlivem alkoholu činili výtržnictví, ale právě povinností pořadatele 

je eliminovat riziko vzniku agrese fanoušků. 

Otázka č.18 

 

Graf 18. Myslíte, že je dostatečně připravená zdravotnická první pomoc na stadionech? 

(zdroj: vlastní dotazníkové šetření) 

Zdravotnická první pomoc je nedílnou součástí na stadionech během fotbalových utkání. 

Drtivá většina respondentů, a to 79,2 % (80 odpovědí) respondentů odpovědělo, že je první 

pomoc dostatečně připravená. 

Otázka č.19 

 

Graf 19. Je podle Vás zajištěna bezpečnost hasičů a dalších složek na sportovních utká-

ních? (zdroj: vlastní dotazníkové šetření) 

79,2%

15,8%

5%

Myslíte, že je dostatečně připravená 
zdravotnická první pomoc na stadionech?

Ano Ne Jiná (uveďte)

67,3%

27,7%

5%

Je podle Vás zajištěna bezpečnost hasičů a dalších 
složek na sportovních utkáních?

Ano Ne Jiná (uveďte)
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Jak u zdravotnické první pomoci, tak i součinnost hasičů a dalších složek, odpověděla drtivá 

většina dotázaných respondentů 67,3 % (68 odpovědí), že je zajištěna tato bezpečnost. 

Tato bezpečnost je zajištěna, jak při fotbalových utkání, tak při ostatních sportovních utkání. 

V počtu 27,7 % (28 odpovědí) dotázaných respondentů si myslí, že není zajištěna bezpečnost 

hasičů a dalších složek a zbylých 5 % (5 odpovědí) respondentů označilo odpověď jako ne-

utrální, což znamená, že se nevyjádřili, jestli ano nebo ne. 
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7 BEZPEČNOSTNÍ SLOŽKY ZAJIŠTUJÍCÍ OCHRANU OBYVA-

TELSTVA PŘI FOTBALOVÝCH UTKÁNÍ 

7.1 Integrovaný záchranný systém a jeho základní složky 

Integrovaný záchranný systém (dále jen „IZS“) je systém spolupráce a koordinace složek, 

orgánů státní správy a samosprávy, fyzických a právnických osob při společném provádění 

záchranných a likvidačních prací v ČR. IZS vznikl z potřeby každodenní činnosti záchranářů 

– hasičů, zdravotníků, policie a dalších složek při řešení mimořádných událostí, kterými jsou 

například havárie, nehody a živelné pohromy. Základním právním předpisem pro IZS je zá-

kon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů. 

Činností IZS je využít každého pro záchranné a likvidační práce v potřebný okamžik, 

kdo chce pomoci a může pomoci, kdo je povinen záchranné a likvidační práce provádět. 

Složkami IZS jsou PČR, Hasičský záchranný sbor České republiky (dále jen „HZS ČR“) 

a Zdravotnická záchranná služba České republiky (dále jen „ZZS ČR“). 

Ostatními složkami IZS jsou vyčleněné síly a prostředky ozbrojených sil, ostatní ozbrojené 

bezpečnostní sbory, ostatní záchranné sbory, orgány veřejného zdraví, zařízení civilní 

ochrany, neziskové organizace s družení občanů, která lze využít k záchranným a likvidač-

ním pracím a havarijní, pohotovostní a jiné služby. Tyto složky jsou vždy zařazeny v pří-

slušném poplachovém plánu IZS. V případě zásahu IZS se na mimořádné události podílí 

dvě a vice složek, a musí tady dojít ke spolupráci mezi těmito složky. Dle druhu a rozsahu 

mimořádné události se řídí způsob záchranných prací a počet záchranných složek. Dohody 

o poskytnutí pomoci v rámci IZS mohou být uzavírány na základě zákona č. 239/2000 Sb., 

o integrovaném záchranném systému a dle vyhlášky č. 328/2001 Sb., o některých podrob-

nostech zabezpečení integrovaného záchranného systému.  

 

Obrázek 5 – Integrované výjezdové centrum v Třinci. (zdroj: Statutární město Třinec, 

2016) 
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7.1.1 Policie České republiky 

PČR je jedna ze základních složek prevence zajišťující utkání bez hrozby vzniku mimořádné 

události. Je to jednotný bezpečnostní sbor, který má na starosti bezpečnost a ochranu oby-

vatelstva, a tím zamezit výskyt trestných činů a udržovat pořádek. Plní úkoly v oblasti bez-

pečnosti občanů, ochrany majetku a veřejného pořádku. Činnost PČR je rozdělena do dvou 

sektorů, a to na uvnitř a mimo stadiony a jejím úkolem je mimo jiné také v souvislosti s po-

řádáním fotbalového utkání v případě výtržnictví a agrese fanoušků potřeba odhalovat 

trestné činy a přestupky.  Při rizikových utkáních si PČR celou situaci na stadionu přebírá 

ihned na začátku a o celé situaci rozhoduje. Je zřízena zákonem č. 273/2008 Sb., o Policii 

ČR a je centrálně řízena Policejním prezidiem ČR, správou jednotlivých krajů a okresními 

ředitelstvími. Působí na celém území ČR. V současné době úspěšně bojuje s chuligány 

na sportovních utkáních a její povinností je vést a zveřejňovat trestné činy, jak řádění chuli-

gánů na sportovních utkáních, tak na jiných celostátních akcích. Uvnitř stadionu zasahuje 

PČR pouze v případě, kdy bezpečnostní služba nezvládá případné výtržnictví fanoušku ag-

resorů a není schopna zajistit pořádek v sektorech stadionu. 

Dalším subjektem je Obecní (Městská) policie, která byla zřízená zákonem č. 261/2020 Sb., 

o obecní Policii ČR, ve znění pozdějších předpisů. Obecní (Městská) policie přispívá 

na sportovních utkáních k ochraně a bezpečnosti osob a majetku. Působí pouze na území 

obce, která obecní (městskou) policii zřídila. Tímto dohlíží na pořádek při sportovním utkání 

a řídí se dalšími úkoly, které jsou definovány v zákoně o obecní policii. V případě výtržnosti 

a vandalismu vzhledem k vysoké agresi především fotbalových chuligánů je potřeba speci-

alizované a ozbrojené složky. 

7.1.2 Hasičský záchranný sbor České republiky 

HZS je bezpečnostní sbor ČR, jehož základním posláním je chránit životy a zdraví obyvatel, 

zvířat, majetek, životní prostředí před mimořádnými událostmi a krizovými situacemi. 

HZS ČR byl zřízen 1. ledna 1995 a k 1. lednu 2001 byla zákonem č. 238/2000 Sb., o Hasič-

ském záchranném sboru, provedena reorganizace HZS do současné podoby. Činnost 

HZS ČR se řídí dle zákona č. 320/2015 Sb., o Hasičském záchranném sboru České republiky 

a o změně některých zákonů (zákon o hasičském záchranném sboru), ve znění pozdějších 

předpisů. Tvoří ho generální ředitelství, hasičské záchranné sbory krajů, záchranný útvar 

a škola. HZS je centrálně řízen MV, tzv. GŘ HZS ČR. 
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7.1.3 Zdravotnická záchranná služba 

ZZS zajišťuje odbornou pomoc při ohrožení života a zdraví, bezpečnost státu. Jako jediná 

není zřízená speciálním zákonem. Zdravotnická záchranná služba má charakter služby ga-

rantované státem a spravované prostřednictvím samosprávných krajů. Byla vytvořena síť 

zařízení, jejichž výkonným prvkem jsou 3 kategorie výjezdových skupin – rychlá lékařská 

pomoc, rychlá zdravotnická pomoc a doprava raněných a nemocných v podmínkách neod-

kladné péče.  

Na některých místech Česka provozují záchrannou službu i nestátní organizace, avšak před-

nemocniční neodkladná péče je zajištěna smluvně s územní záchrannou službou příslušného 

kraje nebo jsou výjezdové skupiny zařazeny do systému poskytování odborné přednemoc-

niční neodkladné péče podle zákona 240/2000 Sb., o krizovém řízení. Řídí se vyhláškou 

Ministerstva zdravotnictví č. 374/2011 Sb., o zdravotnické záchranné službě. 

7.2 Pořadatelská a soukromá bezpečnostní služba 

Spolupráce všech služeb, které jsou odpovědni za bezpečnost o ochranu osob na stadionech 

a v okolí, je nutná. Důležitými jsou bezkonfliktní průběh sportovního utkání, důkladná pří-

prava včetně kontroly fanoušků, zda nejsou pod vlivem alkoholu, zda mají nebezpečné před-

měty a dohled nad nimi v průběhu utkání a zajištění bezpečnosti po skončení utkání. 

7.2.1 Pořadatelská služba 

Pořadatelská služba se musí řídit organizačním řádem pořadatelské služby a hlavním opráv-

něním pořadatele vycházejí zpravidla z návštěvního řádu, který mimo jiné určuje základní 

závazná pravidla chování všech diváků stadionu a důsledky těchto porušení.  K zabezpečení 

fotbalových utkání působí jako hlavní pořadatel a jeho zástupce, pořadatel při vstupu na sta-

dion, na hrací ploše a v sektorech tribun na stadionu, pokladník, hlasatel, zdravotní služba, 

osvětlovač a také například jako technik světelné tabule. Tato služba má jen určité pravo-

moce, nemůže legitimovat ani zadržet osoby. Kritériem celkového počtu pracovníků služby 

je rizikovost fotbalového utkání. V případě nezvládnutí situace přebírá odpovědnost 

na utkání PČR. Povinností pořadatelské služby je vpouštění diváků a dohled nad nimi, pro-

vádění kontroly příchozích diváků, zabránění vstupu diváků do zakázaných prostor, před-

cházení všem situacím, které by mohly ohrozit veřejný pořádek a provádění nezbytných 

opatření a vyčerpání všech oprávnění před zásahem PČR. 
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7.2.2 Soukromá bezpečnostní služba 

Soukromou bezpečnostní službu (dále jen „SBS“) si najímá pořadatel sportovního utkání, 

tedy fotbalový klub. Služba musí disponovat oprávněním pro hlídání a zabezpečení sportov-

ních utkání. Pracovníci této služby mají za úkol zajistit bezpečnost uvnitř stadionu a dohlížet 

na dodržování pravidel návštěvního řádu, a to dle právních předpisů ČR, kterými jsou napří-

klad občanský zákoník nebo trestní zákoník. Tito pracovníci musí také před začátkem 

a v průběhu utkání kontrolovat stadion, provádět vstupní kontroly fanoušků - diváků, řešit 

případné výtržnictví a spolupracovat dle potřeby s PČR, HSZ a ZZS. Musí být proškoleni, 

znát svá práva a povinnosti. Činnost SBS není souhrnně upravena českým právním řádem, 

a to od zrušení vyhlášky č. 135/1983 Sb., o ostraze majetku v socialistickém vlastnictví. 

Tímto se činnost SBS dotýkají jen některé zákony. 

7.3 Ministerstvo Vnitra ČR 

Prevenci diváckého násilí řeší Ministerstvo vnitra vydáním opatřením pro potlačení tohoto 

celostátního problému, kdy vydalo novou koncepci. Tato koncepce obsahuje mimo jiné, 

že za bezpečí a pořádek na stadionech zodpovídá klub – pořadatel sportovního utkání, 

který si za účelem bezpečnosti osob na stadionu při sportovních utkáních najímá soukromou 

bezpečnostní službu.  

V roce 2008 byla vydána resortem vnitra koncepce „Bezpečí na sportovních utkáních k ře-

šení domácího násilí“ a v roce 2015 byla znovu vypracovaná nová koncepce proti divác-

kému násilí „Manuál pro fotbalové kluby“, která doplňuje a rozvíjí koncepci vydanou v roce 

2008. Tento manuál poskytuje pro fotbalové kluby návod, jak zajistit bezpečnost diváků 

při fotbalových utkáních, poskytuje doporučení a ukládá povinnosti jak pořadatelům (klu-

bům), tak i soukromým bezpečnostním službám a další.    
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8 OPATŘENÍ KE ZLEPŠENÍ SOUČASNÉHO STAVU 

8.1 RIZIKOVOST PŘI FOTBALOVÝCH UTKÁNÍCH 

Nejen na tribunách stadionu, ale i v okolí stadionu může dojít ke vzniku bezpečnostních 

rizik, která mohou vyústit v ohrožení diváků, pořadatelů, hráčů a také k poškození majetku 

stadionu. Nejzávažnějším vyústěním těchto rizik může dojít ke zraněním a také k smrti osob, 

a to z různých důvodů.  Jsou případy, kdy může dojít k napadení domácího fanouška fanouš-

kem druhého hostujícího klubu, nebo kdy dochází k porušení Návštěvního řádu, kdy divák 

je pod vlivem alkoholu nebo jiných návykových látek, nebo přenese nebezpečné předměty, 

které jsou zakázané.  

PČR ve spolupráci s vedením fotbalových klubů FAČR vyhodnocuje výskyt násilnosti 

na fotbalových utkáních. Fotbalové utkání se dělí na rizikové zápasy A, B, C. Podle riziko-

vosti jsou nastavena bezpečnostní opatření, je určený počet policistů a pracovníků soukromé 

bezpečnostní služby. 

Rizikové zápasy: 

- rizikový zápas A – je nejméně rizikové utkání, kdy důvodem je předpoklad příjezdu 

fanoušku v malém počtu a kteří jsou zároveň i bezkonfliktní. Riziko vzniku výtrž-

nictví mezi fanoušky domácího a hostujícího klubu je minimální,  

- rizikový zápas B – je jako zvýšeně rizikový, kdy se jedná o středně velké kluby s vel-

kou fanouškovskou základnou a jejich utkání jsou navštěvované zvýšeným počtem 

diváků, 

- rizikový zápas C – je nejvíce rizikový, kdy se předpokládá velké množství fanoušků 

domácího, tak i hostujícího klubu. Často jde o zápasy fotbalových klubů, 

mezi nimiž se vyskytuje nenávist chuligánských skupin – gangů a silná rivalita fa-

noušků. 

8.2 NÁVRHY NA MINIMALIZOVÁNÍ RIZIK 

Pro snižování rizik událostí na fotbalových utkáních je důležitá prevence. Ta by měla probí-

hat už u soukromé bezpečnostní služby, jejíž pracovníci mají být kvalitně vycvičení. Důle-

žité je, aby tito pracovníci, zajišťující bezpečnost a ochranu na fotbalových utkáních, zvlá-

dali organizaci krizových situací, uměli jednat s agresivními fanoušky – chuligány a byli 

naučeni asertivním jednání.  
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V současnosti jsou jedinci, kteří nejsou jak po fyzické, tak po psychické stránce vycvičeni, 

tudíž nezvládají zajistit bezpečnost a uklidnit tyto chuligány. Proto by měli tito přijímaní 

noví pracovníci projít přísnějším výběrovým řízením a tím splňovat náročnější podmínky 

pro přijetí. Je důležité, aby bylo dostatek pracovníků soukromé bezpečnostní služby umís-

těno v okolí sektoru hostujících fanoušků pro případ rychlého zásahu, pokud by chtěli hos-

tující fanoušci napadnout sektor domácích fanoušků. Tyto sektory musí být od sebe oddělené 

a zabezpečené. Kontroly u vstupu na stadion musí být prováděny důkladně, co se týká pře-

nášení nebezpečných předmětů (pyrotechnika, zbraně) nebo alkoholu. 

Kvalitní kamerový systém je důležitostí na každém fotbalovém utkání. Tento systém umož-

ňuje snadnější identifikaci výtržníků a zaznamenává vše, co se odehrává v sektorech diváků. 

Pokud si je divák vědom, že je monitorován PČR, důkladně si určitě rozmyslí, zda bude 

porušovat zákony nebo Návštěvní řád fotbalového stadionu. 

I když se musí diváci, a nejen ti, ale všichni, kteří jsou účastni na fotbalových utkáních, řídit 

návštěvním řádem fotbalového klubu, tak by dalším návrhem mohlo být zavedení speciál-

ních zákonů o diváckém násilí, a tím by bylo možné agresivního proviněného fanouška oka-

mžitě potrestat. 
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9 ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI NA STADIONU 

Zajištění bezpečnosti na stadionu 

Bezkonfliktní průběh fotbalového utkání předchází důkladné přípravě zahrnující úkoly 

všech subjektů (klub, SBS, PČR a FAČR), jejichž spolupráce je velice důležitá a nutná. 

Hlavní je včasné otevření bran stadionu pro vstup diváků, jejich důkladná kontrola SBS 

(zda nejsou pod vlivem alkoholu, nemají nebezpečné předměty, pyrotechniku) a také dohled 

nad fanoušky v průběhu utkání. Práva a povinnosti všech zúčastněných na utkání jsou zve-

řejněné v návštěvním řádu každého fotbalového klubu. 

Dohoda o spolupráci k zajišťování bezpečnosti a pořádku při fotbalových utkáních 

Základní smlouvou mezi PČR a FAČR je Dohoda o spolupráci k zajišťování bezpečnosti 

a pořádku při fotbalových utkáních, ve které je zmíněno i mimo jiné místní ujednání o spo-

lupráci na zajištění bezpečnosti a veřejného pořádku. Toto místní ujednání v případě riziko-

vých utkání musí být vždy povinně uzavřeno, a to písemně. Po ukončení utkání se provádí 

vyhodnocení místního ujednání a provedených opatření, a to zejména v případě účasti PČR 

na stadionu. 

Návštěvní řád fotbalového stadionu Rudolfa Labaje Třinec 

Jako každý fotbalový klub má svůj návštěvní řád, který slouží zejména k zajištění ochrany 

bezpečnosti zdraví a majetku na stadionu, a také k zajištění příjemné sportovní atmosféry 

na stadionu bez vzniku výtržnictví a agrese fanoušků. Návštěvní řád fotbalového stadionu 

Rudolfa Labaje Třinec je směrnice vyhlášená Fotbalovým klubem (dále jen „FK“) Fotbal 

Třinec společně se správcem stadionu STARS města Třinec, která určuje základní pravidla 

chování všech návštěvníku tohoto fotbalového stadionu. Účelem návštěvního řádu 

je zejména zajištění ochrany bezpečnosti zdraví osob a majetku na stadionu, a také zajištění 

příjemné a sportovní atmosféry na stadionu. 

Plán postupu  

Základní povinností provozovatele fotbalového stadionu je přijmout potřebná opatření k za-

jištění pořádku v průběhu fotbalového utkání a taktéž zveřejnit návštěvní řád. V Návštěvním 

řádu jsou stanoveny pravidla chování návštěvníků a také pořadatelské služby v tomto stadi-

onu.  V případě vzniku výtržnictví je také povinností provozovatele dát podnět k přerušení 

nebo ukončení fotbalového utkání a požádat o spolupráci PČR, pokud je bezpečnost osob 

nebo majetku ohrožena a tuto situaci nezvládá obnovit soukromá bezpečnostní služba. 
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Schéma postupu tedy poukazuje na propojenost mezi jednotlivými složkami, kdy ČMFS 

dále informuje provozovatele fotbalového stadionu a zároveň komunikuje se soukromou 

bezpečnostní službou a PČR. Dále PČR spolupracuje se soukromou bezpečnostní službou 

a s provozovatelem fotbalového stadionu při vyhodnocování rizikových utkání. 
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10 METODY OCHRANY OSOB A MAJETKU NA SPORTOVNÍM 

UTKÁNÍ V SOUČASNOSTI OPROTI MINULOSTI 

 

10.1 SWOT ANALÝZA FOTBALOVÉHO STADIONU  

SWOT analýza je jedna z mnohých analýz metod, které jsou zaměřené na vyhodnocení ur-

čitých vnitřních (interních) a vnějších (externích) podmínek, které následně ovlivňují vzkvé-

tající firmy. Vnitřní (interní) prostředí nám detekuje silné (strengths) a slabé (weaknesses) 

stránky. Vnější (externí) prostředí ukazuje zase jaké jsou příležitosti (opportunities) a hrozby 

(threats). Zároveň vyhodnocením SWOT analýzy je určení stránky, která má v konečném 

důsledku vyšší číslo. Toto číslo ukazuje, jak firma vyzdvihuje své přednosti, a naopak mírni 

své horší stránky. SWOT analýza tak vznikla z těchto čtyř anglických slov.  

Strengths – Silná stránka (S), 

Weaknesses – Slabá stránka (W), 

Opportunities – Příležitosti (O), 

Threaths – Hrozby (T). 

10.1.1 Definice SWOT analýzy 

 

Obrázek 6 – Definice složení analýzy SWOT. (zdroj: vlastní) 

Rozdělení SWOT analýzy na sektory, díky kterým lze dokázat jednoduše vypočítat různé 

hrozby, silnější a slabší stránky nebo příležitosti. Tyto faktory nám následně ukazují, 

jak moc je dotyčný podnik schopný se uživit nebo zlikvidovat. 

 

 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 50 

 

10.2 ANALÝZA STADIONU FK FOTBAL TŘINEC 

Na základě analýzy stadionu byla zvolena SWOT analýza stadionu FK Fotbal Třinec, z dů-

vodu získání informací, které se týkají určitých činitelů a okolností. Stadion FK Fotbal Tři-

nec byl zvolen proto, protože jsou známy určité okolnosti okolo chodu fotbalového klubu 

Třinec. 

 

Obrázek 7 – SWOT analýza stadionu FK FOTBAL TŘINEC. (zdroj: vlastní) 

Na obrázku číslo 7 je patrné, že analýza fotbalového stadionu FK FOTBAL TŘINEC se roz-

dělila na jednoduché sektory, u kterých se pak určuje výkonnost a důležitost (váha) určitých 

činitelů a okolností.  

 

Obrázek 8 – SWOT analýza – označení výkonností u jednotlivých faktorů. (zdroj: vlastní) 
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Z obrázku číslo 8 vyplývá to, že fotbalový stadion má dostatečné velké množství financí 

pro chod stadionu jako takového, a dále je tak finančně zajištěn pro případ výpadku návštěv-

ností. Mezi hrozby je největším faktorem označeno zabezpečení stadionu, jelikož mnoho let 

se bezpečnostní systémy a prohlídky zanedbávaly a nemodernizovaly, a proto je zde větší 

procento možnosti vzniku násilí, agrese a výtržnictví fanoušků ať už místních nebo jiných.  

 

Obrázek 9 – SWOT analýza – označení důležitostí u jednotlivých faktorů. (zdroj: vlastní) 

Ze SWOT analýzy, konkrétně z daného obrázku vyplývá, že nejdůležitější silnou stránkou 

pro stadion je finanční zajištění a stálí zaměstnanci, kteří jsou tak nedílnou součástí koloběhu 

pečování o stadion a chod podniku. Zároveň nejmenší silnou stránkou stadionu, jak je možno 

vidět zůstala efektivnost. Dále je zde možno vidět i další důležité příležitosti stadionu, 

jako je spolupráce s partnery nebo modernizace stadionu. 

VÁHY 

Dalším hodnocením neboli stupnicí faktoru je také už dříve zmiňovaná důležitost, také udá-

vána jako váha. Zároveň to ale ukazuje, jak moc důležitý je tento faktor pro stadion 

nebo podnik oproti jiným činitelům v sektoru. U tohoto hodnocení jsou přidávány 

čísla od 0 až po 1 určitým činitelům. Ovšem čím větší čísla jsou použita, tím je pro firmu 

důležitější a má tak proto vyšší váhu. 
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Jak je možno vidět z výsledné analýzy SWOT, která vyšla ve strategii ST, má stadion či pod-

nik silné stránky a také hrozby. Proto se by se mělo v okolí stadionu do budoucna zlepšit 

bezpečnost fanoušků, dětí, rodin a předcházet tak bezpečnostním hrozbám, ať už během zá-

pasu nebo po sportovní události. 

 

Obrázek 10 – SWOT analýza – výsledná. (zdroj: vlastní) 

10.2.1 Strategie SWOT analýzy 

Strategie SWOT vyplývá z výsledku analýzy tabulky. Základním pokusem této analýzy 

je včasné analyzování a zefektivnění silných stránek, také využití příležitostí, které nesou 

toto prostředí, a také dále odstranit slabé stránky a o co nejmenší zmenšení dopadu hrozeb 

z vnějšího prostředí. U SWOT strategie jsou použity čtyři následné strategie. 

1. SO strategie je udávaná, jestli má firma silné stránky a příležitosti. Z toho plyne, 

že firma využívá tento nástroj efektivně a pomocí silných stránek, které dokáže po-

užít v příležitostech, které se naskytují a může se dále zlepšovat a vyvíjet. Jde o nej-

lepší situaci, co se týče silných stránek a příležitostí. 
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2. WO je další strategií, ovšem narozdíl od strategie SO, je založená na slabých strán-

kách a dále příležitostech firmy. Firma se snaží v tento moment o snížení vlivu sla-

bých stránek a využitím příležitostí. 

3. ST strategie je dána na silné stránky a hrozby firmy. Využívá se proto v situaci, 

kdy je možnost využít silných stránek k utlumení či minimalizaci hrozeb. 

4. WT strategií je poslední strategií, která má svůj charakter daný především defenzivní 

povahou, a proto je směřována na slabé stránky a hrozby. Cílem je právě proto utlu-

mení a omezení těchto slabin firmy, odstranění a překonávání vnějších hrozeb. Firma 

v této strategii je ve stavu překonávání hrozeb a o to, aby mohla fungovat. Mnoho fi-

rem proto často v téhle situaci sáhne k odprodeji její části nebo k likvidaci. 
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ZÁVĚR 

Práce se zabývá bezpečností a ochranou osob na stadionech při sportovních utkáních, 

v této práci je to při fotbalových utkáních. V teoretické části je popsána ochrana a bezpeč-

nost osob, co je to fotbalové chuligánství, jak je právě bezpečnost ohrožena špatným chová-

ním a agresí fotbalových fanoušků. Ochrana osob představuje neopomenutelnou součást 

bezpečnostního systému ČR a je komplexním systémem reakce na události a hrozby, 

a to bez ohledu na to, zda jsou vojenské nebo nevojenské povahy.  Je to důsledné vytváření 

potřebných podmínek pro přípravu a realizaci preventivních opatření zaměřených na mini-

malizaci vzniku rizika a následky mimořádných událostí a krizových situací.  

Praktickou část tvoří dotazník a z něho výstupy odpovědí. Bylo provedeno dotazníkové šet-

ření formou online vyplňováním jednoduchého dotazníku na webovém portále „Survio“. 

Dále je v práci použita SWOT analýza, která je jednou z analýz zaměřená na vyhodnocení 

určitých vnitřních a vnějších podmínek, které ovlivňují rozkvět firem. Touto analýzou jsme 

zjistili, že analýza stadionu FK Fotbal Třinec má převažující silné stránky, které mohou moci 

k růstu a lepšímu zabezpečení stadionu, ale zároveň se nám z analýzy ukázalo 

to, že tento stadion má také hrozby, které by se měly řešit, proto nám vyšla tato analýza 

jako strategie ST. 

Závěrečným šetřením, zda v současnosti oproti minulosti v oblasti celkové míry bezpečnosti 

na fotbalovém utkání jsou dotázaní respondenti spokojeni, bylo zjištěno, že 77 % (77 odpo-

vědí) dotázaných uvedlo ano, sportovní, tedy fotbalové utkání jsou nyní bezpečnější. Oproti 

minulosti je v současnosti daleko lepší zabezpečení stadionů, ochrana osob a majetku, 

a také zajištění kamerové a softwarové techniky. 

Základní a velice důležitou roli je vzájemná spolupráce a propojenost subjektů, jak MV ČR, 

PČR, tak i provozovatelů fotbalových stadiónů a bezpečnostních složek. Pro zlepšení situace 

v oblasti diváckého násilí je nutné provádět kontroly důsledně, co se týká vnášení předmětů 

na stadion nebo být pod vlivem alkoholu. Hlavně co se týká násilí na stadionech, kde hraje 

roli především alkohol. Je to práce SBS, kterou si najal provozovatel stadionu a její povin-

ností je kontrola návštěvníků. Pro snižování rizik událostí (výtržnictví apod.) na fotbalových 

utkáních je velice důležitá prevence, která by měla probíhat právě už u SBS, a která by měla 

disponovat vycvičenými pracovníky, kteří umí zvládat vyřešit krizové situace.  

Závěrem můžeme konstatovat, že hlavní cíl a dílčí cíle bakalářské práce, které jsme uvedli 

v úvodu práce, byly splněny. 
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